

河南日报 农村版

服务三农 第一媒体 HENAN DAILY COUNTRYSIDE SECTION

2021年12月29日 第4375期 今日4版 中共河南省委机关报 河南日报报业集团出版
星期三 辛丑年十一月二十六 国内统一刊号 CN41-0101 邮发代号 35-2 中原三农网 www.zysn.cn



活水养鱼鱼更欢

平舆县“万人助万企”亲商、暖商招数实效果好

本报讯(记者黄华 通讯员王昆明 李亚超 邢磊)12月24日,气温突降,寒风刺骨。位于平舆县产业集聚区内的河南泰普森休闲用品有限公司(以下简称泰普森)院内,一辆辆载有“中国铁路”字样集装箱的汽车不断有序地进进出出,车间内2200名工人在一条条流水线上有条不紊地忙碌着,一箱箱经验合格的成品随即装上正在厂区等候的货车,厂区内处处呈现一派热火朝天的繁忙景象。

“正在加班赶制的户外休闲产品,都是来自国外客户的订单,将通过中欧班列直接发往欧美等国。”泰普森公司总经理周海峰说,“如果不是县里派来的特派员赵姐帮我们及时解决了用工难的问题,我们这些来自欧美的订单将面临不能如期供货的风险。在赵姐和‘企业保姆’单位的协调下,自‘万人助万企’活动开展以来,先后为我们公司解决了自来水增压,工厂门前安装红绿灯、减速带等实际问题20多项。”

好的营商、亲商、暖商环境,增强了泰普森的投资信心,该公司已决定在平舆投资二期和三期项目,计划将全产业链转移到平舆,5年内的年产值将达100亿元。

“人人都是营商环境、事事关系营商环境,要以营商环境的持续改善更好助推平舆县经济社会高质量发展。”在平舆县召开的优化营商环境工作调度会上,该县就率先吹响了“万人助万企”的冲锋号。

齐耳短发,一副眼镜,身穿一件紧身碎花小袄的赵丽在办公区和生产车间不停穿梭,时而和工人促膝谈心,时而去管理部门询问相关工作的进展情况,就在记者称呼这位一直忙个不停、有着“儒商”风范、说起泰普森的情况如数家珍的赵丽为“赵总”时,随行采访的宣传部工作人员介绍说,这位被公司工作人员亲切称为“赵姐”的赵丽可不是公司的老总,她是平舆县“万人助万企”派驻该公司特派员、县商务局的副局长。

“到公司驻点后了解到,泰普森手中的国外订单应接不暇,厂里仅有的1800名工人根本满足不了公司日常生产的需要。”赵丽说,“我就给县领导提出,请

村级妇联出面宣传,帮助企业招工的建议。”

赵丽的建议得到县委县政府的高度认可,很快各乡镇确定了招工责任人,并专门指定乡镇劳保所长、村党支部书记、村妇联主任共同对接工厂招工事宜。

33岁的张凤是李屯乡王坡村农民,初中毕业后一直在外打工。前不久回家探亲期间听到宣传泰普森公司正在村里招工宣传,就随着大家来看了一眼。“没想到这一趟参观改变了我的在外漂泊打工生活。”张凤说,“我算过账,在外打工和我现在在厂里虽然同样拿6000元工资,但与在外地打工相比,仅省下的吃住及来回的车费,就相当于我每年多挣了近2万元,还能照顾到家里的老人和孩子,家门口就能打工挣钱,谁还愿意出去折腾啊。”

在县、乡、村各级部门的通力合作下,泰普森公司很快补充了400名工人,实现了满员生产。

平舆县还拿出财政补贴180万元,开通了乡镇到企业的专班公交车服务路线,从村口到工厂,工人乘车只需一元钱,为村民进城务工提供便利。通过采取以上措施,该县先后为各类企业输送工人3600名,有力缓解了企业的用工难问题。

一片片被寒风扫去所有叶片的果树下,一群群披着大红战袍不惧严寒的公鸡,正在树下争食嬉戏,它们不时扑棱扑棱翅膀,亮亮高亢的歌喉,给冬日增添了不少生机。这家占地300余亩的河南省天中人家生态农业发展有限公司的当家人何磊是一名90后。作为一名返乡创业的新农人,何磊始终把为社会提供高品质的农副产品、打造农副产品的品牌、提高土地单位面积的产值作为自己努力的方向,经过多年的坚守和不懈奋斗,“天中人家”生产的水果、鸡蛋和大红公鸡一下成了当地的网红产品,何磊也最终实现了自己每亩土地林上、林下收入各两万元的心愿。

为了实现更大的农业理想和抱负,何磊再次流转了500亩土地准备大干一场,但是由于相关政策的要求,何磊需要变更一部分土地的使用性质。

“当时正赶上县里发放‘万人助万企’的调查问卷,我就把这一问题填在了问卷上。”何磊说,“没想到很快就引起了县领导的重视,县里在多次安排有关部门对我们公司的实际情况调研后,就及时派出县农业农村局和县自然资源局的工作人员,帮我制订计划,设计方案,仅用半个月的时间就完成了地块勘验等基础工作,现在我们公司所需土地的使用性质变更正在依法报批中。”

本着“有利发展、互惠互利、先利后惠、守住底线”的原则,平舆县积极协调有关部门,通过整合盘活企业用地等措施,依法依规先后为泰普森、永强户外等企业解决后期投资用地近2000亩。

“如果不是中原银行的500万元贷款及时到位,我们厂可能面临一场原料危机。”河南中鑫家具有限公司的负责人刘耕耘说起11月份从中原银行贷下来的一笔进贷款时,连连夸赞这是平舆县“万人助万企”指挥部给他们企业送来的“一场及时雨”。

刘耕耘说,临近年底,由于海外市场需求量大、回款慢等原因,资金周转暂时出现困难,工厂急需300多万元资金购买用于生产的铁管。

在驻厂专员的帮助下,该公司按照要求,向中原银行平舆支行申请“供应链融资模式”贷款,让刘耕耘没想到的是,不到半个月的时间,中原银行就按照事先授信额度,一下给他们发放500万元贷款,解了燃眉之急。

针对企业在融资过程中,因没有抵押物造成的融资难问题,平舆县专门成立产业发展专业担保融资公司,和中国银行、中原银行等金融机构开创了“外贸贷”和“供应链融资模式”两种贷款模式,先后为企业发放贷款20多亿元。

平舆县“万人助万企”活动的不断深入,促进了项目投资的不断升温,截至目前,该县集中开工项目共计81个,总投资715.3亿元,其中省重点项目9个,总投资169.67亿元,年度计划投资53.87亿元,1月至10月份已完成投资65.35亿元,完成投资占年度计划的121.3%,比去年同期提高2个百分点。

省十三届人大六次会议明年1月6日开幕

本报讯(记者杨利伟)12月28日下午,省十三届人大六次会议新闻发言人在省两会新闻发布会上宣布,河南省第十三届人民代表大会第六次会议将于2022年1月6日上午在郑州开幕,1月9日上午闭幕,正式会期3天。

省十三届人大六次会议的建议议程共九项:一是审议河南省人民政府工作报告;二是审查河南省2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划草案的报告;三是审查河南省2021年预

算执行情况和2022年预算草案的报告;四是审议河南省人民代表大会常务委员会工作报告;五是审议河南省高级人民法院工作报告;六是审议河南省人民检察院工作报告;七是审议《河南省南水北调饮用水水源保护条例(草案)》;八是决定河南省第十三届人民代表大会有关专门委员会组成人员人选;九是选举事项。

会议期间,将安排“代表通道”集中采访活动,邀请有关人大代表接受媒体采访。

省政协十二届五次会议明年1月5日开幕

本报讯(记者杨利伟)12月28日下午,省政协十二届五次会议新闻发言人在省两会新闻发布会上宣布,政协第十二届河南省委员会第五次会议将于2022年1月5日上午在郑州开幕,1月8日上午闭幕,正式会期3天。

省政协十二届五次会议的建议议程是:听取和审议政协河南省委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协河南省委员会常务委员会关于政协十二届四次会议以来提案工作情况的报告;列席河南省第十三届人民代表大会第六次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有

关报告;审议通过政协第十二届河南省委员会第五次会议政治决议;审议通过政协第十二届河南省委员会第五次会议关于常务委员会工作报告的决议;审议通过政协第十二届河南省委员会第五次会议关于政协十二届四次会议以来提案工作情况的报告;审议通过政协第十二届河南省委员会提案委员会关于政协十二届五次会议提案审查情况的报告;补选政协第十二届河南省委员会常务委员会组成人员。

会议期间,将安排“委员通道”集中采访活动,邀请有关政协委员接受媒体采访。

“出彩河南人”2021感动中原十大年度人物候选人评出 点赞您心中的“出彩河南人”

本报讯 近日,记者从“出彩河南人”2021感动中原十大年度人物宣传推介活动组委会获悉,2021感动中原十大年度人物候选人(集体)已经正式产生。即日起,公众可通过“大象新闻”客户端进行宣传点赞。

“出彩河南人”感动中原十大年度人物宣传推介活动由中共河南省委宣传部指导,河南广播电视台、河南日报报业集团联合主办,河南广播电视台都市频道具体承办。作为我省重点打造的“出彩河南人”系列典型宣传品牌之一,旨在深入挖掘我省各行各业涌现出的先进典型,树立一批自觉践行社会主义核心价值观的学习榜样,推动全社会形成崇德向善、见贤思齐的良好风尚,引导全省广大干部群众争做出彩河南人,谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。

宣传推介活动启动以来,全省各地各单位高度重视,积极向活动组委会办公室推荐人选。截至12月上旬,组委会办公室共收到有效推荐材料156份。活动组委会按照“公开、公平、公正”的要求,经过评审委员会的评审,从中推选出了22名候选人和4个候选集体。现将候选人(集体)名单及事迹公布(按姓氏笔画为序),请广大群众积极参与,踊跃点赞,选出您心目中的“出彩河南人”2021感动中原十大年度人物。

●点赞平台:
大象新闻客户端
●点赞时间:
2021年12月29日8时至2022年1月2日20时。
(本报记者) 一扫码看事迹一



重温嘱托看变化

一树红枣出墙来

□本报记者 李梦露

兰考县城东南惠安街道何寨村东下自然村70岁的卞卫东家,有一株出了名的枣树。每到秋天这棵枣树结的枣又多、又大、又甜。以前,枣树被隔在院墙里,知道的人不多,三年前,卞卫东响应村里的号召,拆掉了家里的院墙,让出了院子里的空闲地,这株枣树就成了行道树。

12月28日,卞卫东和几个老伙计坐在屋门口的小马扎上晒太阳、划拉手机。“秋天结枣的时候,一树枣可扎眼了,来我们村的游客谁看见都会揪几个尝尝。”说起枣树,卞卫东一脸骄傲,“拆了院墙,我的枣树也是大家的枣树,想吃多少吃多少。”

何寨村是兰考县农村宅基地改革的试点村之一。“我们村没有山没有水,最大的亮点就是村民世代种植的万亩梨园,为了依托梨园发展全域旅游,我们从2017年就尝试拆掉东下自然村村民的院墙,收回空闲地,腾出空间整修道路和美化村庄。”何寨村党支部书记卞启龙说,他们采用“拆一户、建一户、成一户”的方法,党员带头,越来越多的村民看到

了实际效果后自愿加入进来,直至全村都完成了“拆墙”。

几年来,东下自然村利用腾出来的空间修建了梨花大道,直通梨园,在村民们的房前屋后营造“微田园”景观,村民的“一宅”变成了户外的“四园”——花园、果园、菜园、游园。

“出墙”的不仅是卞卫东家的枣树,何寨村万亩梨园的名头沿着梨花大道一路出了村。春季赏梨花、秋季摘硕果,游客络绎不绝。

卞卫东家就住在梨花大道旁。“我家有十几亩梨园,今年雨水大,只赚了三四万元,风调雨顺的年份能赚五六万元。”卞卫东说,他儿子儿媳在外开叉车,每年能赚十万元钱。旅游旺季的时候,大儿媳不出车,就在家门口宽敞的空地上摆纪念品摊、烧烤摊,财路越来越广。

“近两年,兰考县全面推广‘一宅变四园’,宅基地超过半亩部分收回,一户多宅必须退,多层建筑超出规定面积必须退。腾出部分归村集体所有,用于发展二、三产业,壮大村集体经济。今年以来,全县共收回土地960亩,建成‘一宅变四园’共6210户。”开封市委常委、兰考县委书记李明俊说。

让每起案件都体现公平正义

长垣市检察院以党风廉政建设推动司法行为规范

本报讯 近日,长垣市检察院召开作风纪律整顿暨以案促改警示教育大会,进一步强化党风廉政建设,提升干警业务水平,规范司法行为。今年以来,该院以党风廉政建设为抓手,规范干警司法行为,让每一起案件都体现公平正义。

为了打造忠诚、干净、担当的干警队伍,长垣市检察院在抓制度、抓监督的基础上,多方位、快节奏开展党风廉政建设。一是常念“紧箍咒”,加强各项廉政制度学习,逢会必讲廉,发现苗头倾向随时开展诫勉谈话,做到警钟长鸣。二是常吹“枕边风”,每年至少两次向干警家属发出廉政公开信并签名回收,倡导家属争

当廉内助。三是常上“廉政课”,组织观看反腐倡廉专题片,开展廉政专题讨论等,增强干警拒腐防变能力。

随着党风廉政建设的持续开展以及各项纪律约束力的增强,全院干警坚守廉洁底线,不断增强是非面前的辨别能力,干干净净做人,踏踏实实做事,坚决抵制案件当事人的拉拢腐蚀,以高度的责任感和使命感办好手中的案件,力争使群众在每一一起案件中都能感受到公平正义。在执法办案中,干警不再拘泥于“就案办案”的老模式,而是更加注重释法说理,注重群众真切感受,使得群众的满意度不断提升。(李军)



12月26日,郑州市象湖生态文化公园,碧空如洗,空气清新,飞鸟群集,人与自然和谐相处。近日,我省11月份全省环境空气质量排名情况出炉,郑州在17个省辖市及济源示范区中位列第一名。良好的生态环境让城市更宜居宜业宜游。 本报记者 王侠 摄

水天一色 百鸟飞

济源 打造全国清廉建设标杆城市

本报讯(记者黄立红 通讯员燕凯)打赢政治生态治理攻坚战,打赢营商环境深化治理攻坚战,打赢激励担当作为攻坚战,打赢基层治理攻坚战,打赢清廉单位创建攻坚战,打赢清廉教育攻坚战……济源示范区一项项清廉建设措施掷地有声,铿锵有力。近日,记者从济源开展“能力作风建设年”活动暨清廉济源政治生态示范区建设动员部署会上获悉,济源将全面实施政治清廉、惩治保廉、监督护廉、严管促廉、为民筑廉、文化育廉“六廉行动”,打造全国清廉建设的标杆城市。

动员部署会当日,济源制订出台《清廉济源政治生态示范区建设方案》(以下简称《方案》),进一步推动全面从严治党向纵深发展,建设清廉济源政治生态示范区,全面引领保障现代化济源建设。

记者从《方案》了解到,建设清廉济源政治生态

示范区,按照“一年开局筑基、三年基本建成、五年全面巩固”的要求,到2025年全面建成清廉济源政治生态示范区,探索形成理论和实践相互支撑、具有区域特色的清廉建设模式,为清廉河南建设提供济源样板。

《方案》明确指,实施步骤细分为五个阶段进行:2021年绘就“清廉济源政治生态示范区”新蓝图,确定“1361”新时代纪检监察工作发展新格局,全面启动“六廉行动”;2022年重点实施“六大工程”:政治护航工程、清风正气工程、亲清政商工程、惩腐护民工程、数智监督工程、廉润人心工程;2023年重点打赢“六大攻坚战”:打赢政治生态治理攻坚战、打赢营商环境深化治理攻坚战、打赢激励担当作为攻坚战、打赢基层治理攻坚战、打赢清廉单位创建攻坚战、打赢清廉教育攻坚战;2024年重点推

动“六个升级”:推进政治生态治理升级、推进数智监督迭代升级、推进纪律作风建设升级、推进纠风治乱为民升级、推进反腐败效能升级、推进全民崇廉尚洁升级;2025年持续深入做好“六廉行动”各项工作,在提高基层治理水平、守护人民群众利益上更进一步,在广泛确立明规则、有效遏制潜规则、培育清廉自觉性上更进一步。

济源示范区纪委监委有关负责人表示,建设清廉济源政治生态示范区,是示范区党工委着眼于推动全面从严治党向纵深发展,全面贯彻十九届中央纪委五次全会“大力推进清廉建设”、省第十一次党代会“推进清廉河南建设”部署的具体实践,更是认真落实济源第十三次党代会部署作出的重要决定,济源将不折不扣地执行下去,经过五年努力,必将成为全国清廉建设的标杆城市。